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ВСТУП 

Актуальність дослідження. Ресторанне господарство є особливою 

складовою сфери гостинності, розвиток ресторанного бізнесу в Україні у 

сучасних умовах господарювання пов’язаний з високою його ризикованістю і 

водночас соціальністю, із з задоволенням життєвих потреб населення у послугах 

з організації харчування, відпочинку та дозвілля.  Ефективна діяльність будь-

якого закладу ресторанного господарства складається з безлічі факторів. Це і 

ведення продуманої фінансової та маркетингової діяльності, і формування 

команди досвідчених професіоналів, і грамотне позиціонування закладу на 

ринку, і створення умов для успішного просування бренду. Сьогодні – це 

найбільш динамічно розвинутий і високоприбутковий, а, отже, перспективний 

для інвестицій і привабливий для підприємців сегмент українського ринку 

послуг. Все це поставило перед управлінням підприємств цієї сфери послуг цілий 

ряд нових завдань, таких, як необхідність підвищення ефективності 

виробництва, зміцнення конкурентних позицій, що неминуче пов'язано з 

впровадженням в повсякденну практику ведення бізнесу сучасних досягнень 

менеджменту і маркетингу. 

Мета кваліфікаційної роботи полягає  у аналізі та розробки шляхів 

підвищення функціонування підприємств ресторанного господарства. 

Дослідження цього питання було проведено на прикладі ресторану «Pizza-Grill». 

Для досягнення поставленої мети необхідне вирішення наступних 

завдань: 

• дослідити стан, тенденції та передумови розвитку ресторанного 

господарства в Україні; 

• визначити теоретичні аспекти організації управління підприємством 

ресторанного господарства та сучасні тренди підвищення ефективності 

функціонування підприємств ресторанного бізнесу; 

• проаналізувати фінансово-господарську діяльність ресторану «Pizza-

Grill»; 
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• провести діагностику конкурентного середовища ресторану «Pizza-Grill» 

• запропонувати управлінські рішення щодо підвищення ефективності 

функціонування підприємства ресторанного бізнесу  

• обґрунтувати пропозиції щодо підвищення ефективності функціонування 

ресторанну «Pizza-Grill». 

Об'єктом дослідження є процеси підвищення ефективності 

господарської діяльності підприємств ресторанної сфери». 

Предметом дослідження є теоретико-методичні та прикладні напрями 

підвищення ефективності господарської діяльності підприємства ресторанного 

бізнесу. 

У першому розділі розглядаються науково-теоретичні аспекти 

ефективності функціонування підприємств ресторанного господарства  

У другому розділі аналізується фінансово-господарська діяльність 

ресторану «Pizza-Grill». 

У третьому розділі надані пропозиції щодо підвищення ефективності 

господарської діяльності ресторану «Pizza-Grill». 

Теоретичною і методологічною основою дослідження є праці українських 

і зарубіжних вчених, у яких висвітлюється управлінська, маркетингова, 

інноваційна, правова, економічна сторони функціонування підприємства 

ресторанного бізнесу, а саме наукові праці дослідників та фахівців 

(Герасименка В.Г., Бедрадіної Г.К., Галасюк С.С., Давіденко І.В., 

Нездоймінова С.Г.,Михайліченко Г. І., Шикіної О.В. та інших), дані первинної 

фінансово-господарської документації та звітів ФОП Дятчин Д.О.(ресторан 

«Pizza-Grill») за 2017-2019 рр. 

Методи дослідження: порівняльного, статистичного аналізу – для аналізу 

маркетингових форм просування послуг; SWOT-аналізу для визначення сильних 

і слабких сторін діяльності підприємства ресторанного бізнесу; аналогії, , 

системно-структурний – для систематизації основних понять. 
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Публікації та апробація результатів дослідження. 

Окремі результати дослідження були представлені у тезах «Сучасні 

напрями розвитку підприємств ресторанного бізнесу», які були опубліковані у 

збірнику матеріалів Міжнародній науково-практичній конференції студентів, 

аспірантів та вчених «ТУРИСТИЧНИЙ ТА ГОТЕЛЬНОРЕСТОРАННИЙ 

БІЗНЕС: СВІТОВИЙ ДОСВІД ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ДЛЯ 

УКРАЇНИ» 15 квітня 2020 року. 

Структура роботи. Кваліфікаційна робота складається із вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел. Загальний обсяг роботи 

становить 77 сторінок. Робота містить 7 таблиць та 5 малюнків. Список 

використаних джерел включає 44 найменування і викладений на 4 сторінках 
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Висновки 

У представленій кваліфікаційній роботі розглядається організація 

управління господарською діяльністю підприємств на прикладі конкретного 

закладу ресторанного господарства «Pizza-Grill». В даній роботі ми визначили 

певні позитивні та негативні тенденції розвитку закладів ресторанного 

господарства та можливі шляхи удосконалення їх діяльності. За результатами 

проведеного дослідження сформовані наступні висновки. 

У першому розділі ми розглянули науково-теоретичні засади управління 

господарською діяльністю підприємств, з’ясували сутність системи управління 

та різноманітні показники і методи оцінювання результатів господарської 

діяльності підприємств. Визначили, що для будь-якого підприємства 

ресторанного господарства , що функціонує в умовах ринку, головною 

проблемою є підвищення ефективності господарської діяльності. В залежності 

від внутрішніх резервів закладу та кон‘юнктури зовнішніх умов функціонування, 

дана проблема вирішується різними підприємствами ресторанного господарства 

по різному, але в основі лежить працемістка робота управлінського персоналу по 

створенню та реалізації конкурентних переваг. Процеси трансформації 

економіки України висунули нові вимоги до управління закладами ресторанного 

господарства та організації їх господарської діяльності, що обумовило створення 

нових підходів у вивченні умов, які направлені на удосконалення системи 

управління підприємств ресторанного господарства в цілому та «Pizza-Grill» 

зокрема. 

Системний підхід орієнтує на вивчення системи управління в цілому та 

дослідження складових її компонентів: цілей, функцій, організаційної структури, 

кадрів, технічних засобів управління, інформації, методів управління людьми, 

технології управління, управлінських рішень; на виявлення різних типів зв”язків 

цих компонентів між собою та зовнішнім середовищем і зведення їх в єдине ціле. 

Здатність організації реагувати і справлятися з цими змінами внутрішнього та 

зовнішнього середовища є однією з найбільш важливих складових її успіху. 



74 
 

Метою другого розділу було дослідження ефективності функціонування 

підприємства ресторанного господарства – «Pizza-Grill» Провівши аналіз 

діяльності даного ресторану ми визначили ряд позитивних та негативних 

чинників, що впливають на його функціонування. В результаті проведеного 

дослідження можна зробити висновок, що в цілому  ресторан «Pizza-Grill» 

ефективно використовує свій виробничий потенціал і зростає обсяг товарообігу,  

валові доходи підприємства, продуктивність праці його працівників та їх 

заробітна плата. Діяльність ресторану «Pizza-Grill» за 2018 та 2019 рік можна 

охарактеризувати як ефективну – підприємство здійснює ефективну, 

рентабельну (хоча й не високорентабельну) діяльність проте в 2019 році за 

рахунок значного підвищення витрат – прибуток від основної операційної 

діяльності зменшився на 114,1 тис. грн. Не дивлячись на це, підприємство має 

ще резерви підвищення своєї рентабельності, відновлення прибутковості на 

основі вмілого оперативного управління, удосконалення діяльності ресторану. 

Зроблено діагностику проблемного простору розвитку підприємства 

ресторанного бізнесу «Pizza-Grill», використовуючи матричний спосіб 

проведення SWOT-аналізу для визначення проблем, а також діаграму Ісікави, 

яка дає можливість виявити ключові параметри процесів, що впливають на 

характеристики виробів, встановити причини проблем процесу та факторів.  

У третьому розділі була надана характеристика основних чинників, що 

формують підвищення конкурентоспроможності підприємств ресторанного 

бізнесу та обґрунтуванні пропозиції щодо підвищення ефективності 

функціонування  підприємств ресторанного бізнесу на прикладі ресторану 

«Pizza-Grill». 
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